



## ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΔΗΚΟ - ΕΔΕΚ

«Σήμερα είναι η μέρα της μεγάλης δικαίωσης», ανέφερε ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ, Μάριος Καρογιάν, του οποίου το κόμμα σπύριξε τον νεοεκλεγέντα πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη.

«Η σελίδα γύρισε και η παρίδα νίκησε», τόνισε ο κ. Καρογιάν. «Το μεγάλο πλειοψηφικό ρεύμα, που την περασμένη Κυριακή άνοιξε το δρόμο μιας νέας εποχής, έγινε σήμερα το ποτάμι που αφήνει πίσω του το παρελθόν των διχασμών και των αδιεξόδων, για να χαράξει την πορεία προς ένα νέο, ελπιδοφόρο, δημιουργικό μέλλον».

«Ενωμένοι», δήλωσε, «θα κερδίσουμε τα νέα μας στοιχεία: τη διεκδίκηση μιας δίκαιης, λειτουργικής και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού, την επιστροφή στην ανάπτυξη και την ανανέωση του πολιτικού μας συστήματος. Από αύριο, η πανηγυρική νίκη του Νίκου Αναστασιάδη πρέπει να γίνει η δημιουργική δύναμη εθνικής ενότητας και πολιτικής αποτελεσματικότητας που έχει ανάγκη ο τόπος».

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ, Γιαννάκης Ομήρου δήλωσε ότι «ο λαός αποφάσισε και η απόφαση του είναι σεβαστή». Συνεχάρη παράλληλα τον Νίκο Αναστασιάδη και ευχήθηκε κάθε επιτυχία στην άσκηση των καθηκόντων του. «Αναλαμβάνει την προεδρία», είπε ο κ. Ομήρου, «σε δύσκολες ώρες, στις οποίες η συνένωση και η συνεννόηση είναι απαραίτητες, όσο ποτέ άλλοτε».

«Η ΕΔΕΚ», πρόσθεσε, «θα σπυρίξει πολιτικές με τις οποίες συμφωνεί, όπως την ουσιαστική επαναποθέτηση του Κυπριακού, αλλά θα αντιπαθεί σε πολιτικές που θα διατηρούν την εκτροπή του προβλήματος σε θέμα διακοινοτικές συγκρούσεις».

Σε ερώτηση, αν η ΕΔΕΚ θα συμμετάσχει στη νέα κυβέρνηση, ο κ. Γιαννάκης Ομήρου απάντησε αρνητικά.



Κομισιόν, συγχαίρω θερμά τον Νίκο Αναστασιάδη για την εκλογή του ως Προέδρου της Κύπρου», αναφέρει ο κ. Μπαρόζο, προσθέτοντας ότι «ο κυπριακός λαός έδωσε στον κ. Αναστασιάδη μια ισχυ-

ρόπουλος- Ελευθερία» και να μιλήσει με τη τουντουκά στους ψηφοφόρους του.

### ΑΝΟΙΞΑΝ ΣΑΜΠΑΝΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΙΝΔΑΡΟΥ ΜΕΤΑ ΤΑ EXIT POLLS

Πανηγυρισμοί ξέσπασαν στο επιτελείο του Νίκου Αναστασιάδη με την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των exit polls, λίγο μετά τις 18.00, τα οποία έδειχναν ξεκάθαρη νίκη του με πλέον του 20% έναντι του αντιπάλου του.

Ο Νίκος Αναστασιάδης έφτασε αργότερα στα γραφεία του ΔΗΣΥ, αφού πρώτα συναντήθηκε με τον πρόεδρο του ΔΗΚΟ Μάριο Καρογιάν.

Ο Ιωάννης Κασουλίδης είπε ότι αντιμετωπίζουν με δέος και μεγάλη ευθύνη τη λαϊκή εντολή που παραδίδεται στον Νίκο Αναστασιάδη, καθώς και ότι έχουν πλήρη επίγνωση των δυσκολιών που θα έχει να αντιμετωπίσει. «Πρέπει άμεσα να συμφωνηθεί μνημόνιο, να σωθούν οι τράπεζες και να κατανοήσουμε ότι η Κύπρος πρέπει να αποφυγεί τη χρεοκοπία με την καλύτερη δυνατή διαπραγμάτευση» τόνισε ο ίδιος.

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΗΜΑ ΣΑΜΑΡΑ

Τηλεφωνικώς επικοινωνήσε ο Έλληνας Πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη, εκφράζοντας τα συγχαρητήρια για την εκλογή του. Από τη Νέα Υόρκη τηλε-

φώνησε επίσης και ο υπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Αβραμιόπουλος για να συγχαρεί το Νίκο Αναστασιάδη, βεβαιώνοντας ότι η στάση της Ελλάδας θα ευνοήσει «τη στενή συνεργασία στην προσπάθεια υπεράσπισης των ζητημάτων του Ελληνισμού». Ο υπουργός Εξωτερικών επισήμανε ότι «η Ελλάδα θα συνεχίσει να στέκεται στο πλευρό της Κύπρου με όλες τις δυνάμεις και να αγωνίζεται για τη δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού και την απόσυρση των κατοχικών στρατευμάτων».

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΜΠΑΡΟΖΟ ΚΑΙ ΜΑΡΤΕΝΣ ΣΤΟ ΝΙΚΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο διαβεβαίωσε σήμερα το βράδυ το Νίκο Αναστασιάδη ότι μπορεί να βασίζεται στη δέσμευση της Κομισιόν να βοηθήσει την Κύπρο να ξεπεράσει την οικονομική κρίση, αλλά και για την αταλάντευτη στήριξη της στις προσπάθειες επίτευξης λύσης στο Κυπριακό.

«Εκ μέρους μου και εκ μέρους της

## ΡΕΚΟΡ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

Το 57,48%, με το οποίο ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ Νίκος Αναστασιάδης εξελέγη έβδομος πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, αποτελεί το υψηλότερο ποσοστό που έχει καταγράψει υποψήφιος στην μεταμακαριακή περίοδο. Ο Νίκος Αναστασιάδης ξεπέρασε το 56,54%, που είχε συγκεντρώσει το 1983 ο αείμνηστος Σπύρος Κυπριανού, ο οποίος είχε εκλεγεί από τον πρώτο γύρο με την συνεργασία του ΑΚΕΛ.

Ο ΔΗΣΥ (Δημοκρατικός Συναγερμός), που ιδρύθηκε το 1976 από τον Γλαύκο Κληρίδη, είναι, σύμφωνα με την πολιτική του διακήρυξη του 2011, «ένα σύγχρονο φιλελεύθερο σε ιδέες κόμμα με κοινωνικό προσανατολισμό. Είναι μέρος της ισχυρότερης πολιτικής τάσης στην Ε.Ε.: της πολιτικής οικογένειας που συνδυάζει τον φιλελευθερισμό με την κοινωνική ευαισθησία και την οικονομία της αγοράς με την κοινωνική συνοχή. Ο Δημοκρατικός Συναγερμός προσδιορίζεται από το τρίπτυχο: κοινωνικός φιλελευθερισμός, κοινωνική συνοχή, πραγματισμός».

Με εκλογή Αναστασιάδη ο ΔΗΣΥ επιστρέφει στην εξουσία μετά από δέκα χρόνια, μετά την δεκαετή διακυβέρνηση του Γλαύκου Κληρίδη, ο οποίος πηγήθηκε στις προεδρικές του 2003 από τον αείμνηστο Τάσσο Παπαδόπουλο.

Ο νέος πρόεδρος της Κύπρου θεωρείται «πολιτικό αναστήμα» του Γλαύκου Κληρίδη και με την εκλογή του στην προεδρία της Κυπριακής Δημοκρατίας καθίσταται ο 16ος ηγέτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προέρχεται από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα.

ρή εντολή να υλοποιήσει το μεταρρυθμιστικό του πρόγραμμα και να κάνει ό,τι απαιτείται για να διασφαλίσει νομισματική και δημοσιονομική σταθερότητα».

«Μίλησα με τον κ. Αναστασιάδη αμέσως μετά τη γνωστοποίηση του αποτελέσματος και τον διαβεβαίωσα ότι μπορεί να βασίζεται στη συνεχιζόμενη δέσμευση της Κομισιόν να βοηθήσει την Κύπρο, προκειμένου να ξεπεράσει τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει, ενώ διαβεβαίωσα επίσης τον εκλεγέντα πρόεδρο για την αταλάντευτη στήριξη μας για τις προσπάθειες να πετύχει μια διαρκή λύση προς τον κατεύθυνση επανένωσης της Κύπρου», υπογραμμίζει ο Πρόεδρος της Κομισιόν.

«Εύχομαι στον Νίκο Αναστασιάδη κάθε επιτυχία στην θητεία του», καταλήγει ο Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο.

Ο πρόεδρος της Ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ), Βίλφρεντ Μαρτένς, συνεχάρη προσωπικά τον Νίκο Αναστασιάδη για την νίκη του.

«Η Κύπρος έχει τώρα έναν αξιόπιστο πρόεδρο που να εμπνέει εμπιστοσύνη στην Ευρώπη. Παρά τις δυσκολίες στις διαπραγματεύσεις για τη συμφωνία διάσωσης της Κύπρου, ο Νίκος Αναστασιάδης μπορεί να υπολογίζει στην υποστήριξη της Ομάδας του ΕΛΚ. Ανυπομονώ να καλωσορίσουμε τον Νίκο Αναστασιάδη στις 14 Μαρτίου στις Βρυξέλλες, ως το 16ο μέλος του ΕΛΚ που μετέχει στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο», τονίζεται σε ανακοίνωση του κ. Μαρτένς.

«Τα συγχαρητήρια μου στον κ. Αναστασιάδη για την εκλογή του στη προεδρία της Δημοκρατίας. Αναμένω να συνεργασθούμε σύντομα» έγραψε στο Twitter στα ελληνικά ο πρόεδρος του Συμβουλίου της ΕΕ, Χέρμαν βαν Ρομπάι.

